

欲阻 FBI 审阅查抄文件

# 特朗普告上法院



8月15日在美国华盛顿拍摄的联邦调查局总部。(资料图)

美国前任总统唐纳德·特朗普22日发起诉讼,请求联邦法院任命一名特别主事官负责监督审阅从海湖庄园“抄”走的文件,阻止联邦调查局(FBI)审阅这些文件。这是特朗普两周前遭“搜家”后首次针对这一执法行动发起法律诉讼。

## 【“不让FBI查文件”】

特朗普律师团队在诉状中说,尽管特朗普已经给予“充分配合”,联邦调查局仍然发起突击搜查,是“令人震惊的侵犯性举动”。诉状称,搜查前总统住宅“没有先例、毫无必要”。

诉状指认,民主党政府“长期不公平对待”特朗普,把执法机关当作“服务于政治目的武器”。特朗普一旦决定参加2024年总统选举就会是共和党参选入中的“领跑者”。

受命于美国司法部,联邦调查局8日从特朗普位于佛罗里达州棕榈滩的住宅海湖庄园查抄11套“机密文件”,其中多份标注“绝密”。

特朗普22日重申“所有文件先前已经解密”,指认联邦调查局搜查海湖庄园“非法、违宪”。司法部反驳说,搜查获得联邦法官授权,有“合理依据”。

特朗普律师团队要求法官任命一名与本案无利益关系的特别主事官,不听命于司法部,负责核查从海湖庄园抄走的文件并确认受“行政特权”保护的机密文件,即总统有权不对外公布的特定信息。

控方律师认定,遭查抄的文件都应受到“行政特权”保护。不过,美联社说,最高法院从未确认前总统是否有权把那些文件列入“行政特权”保护范围。

诉状没有递到签发搜查令的佛州劳德代尔堡市联邦地区法院,而是距离更远的皮尔斯堡市佛州南区联邦地区法院,该法院唯一法官艾琳·坎农由特朗普在2020年任命。



◀ 2019年8月4日,在美国得克萨斯州西部埃尔帕索市,美国联邦调查局警员在枪击案现场调查取证。(资料图)

## 【欲阻进一步调查】

路透社报道,当涉及高度敏感案件,法院有时会任命特别主事官审阅被查抄文件,避免由调查人员审阅机密信息。

法新社解读,如果法院同意任命特别主事官,而后者认可特朗普方面关于“行政特权”的说法,则有可能阻止调查人员审阅相关文件。如果司法部考虑指认特朗普拒绝交还机密文件继而妨碍调查,特别主事官还可能施加干预。

根据事后公开的搜查令,调查人员怀疑特朗普从白宫非法带走其任内经手的高度机密文件和官方档案,且拒绝交还,此举涉嫌违反《反间谍法》,而且那些文件对联邦层面针对特朗普的一些调查有重要意义。

现阶段,司法部和国会众议院正分别调查2021年1月6日国会大厦骚乱事件,矛头指向特朗普是否煽动支持者冲

击国会。

美国法律规定,总统任内所有官方文件须留存,并在卸任时交由国家档案和记录管理局管理。后者今年年初说,他们从海湖庄园运回15箱文件,特朗普任内一些纸质文件“被撕毁”。据《纽约时报》最新报道,联邦政府从海湖庄园总计索回300多份“机密文件”。

不愿公开姓名的知情人士告诉美联社记者,联邦调查局和司法部官员6月经过寻访调查认定,特朗普还藏了一部分文件,因而决定突击搜查。

特朗普眼下身陷联邦和州级机构多项调查。按照路透社的说法,海湖庄园被“抄”标志着调查行动的重大升级。联邦调查局和美国国土安全部近期联合发布的内部通报警告,搜查事件后,联邦执法部门所受威胁增加。

美国

## 政府拟停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用

据美国媒体报道,美国政府拟停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用,转而让保险机构和民众承担。

美国白宫新冠应对工作组协调员阿希什·杰哈近日表示,政府最早将于今年秋天起停止支付新冠检测、治疗和疫苗费用。

《华尔街日报》日前报道称,美国卫生与公众服务部将于本月30日牵头召开会议,召集制药企业、药店和各州卫生部门代表与会,共同商讨政策调整涉及的费用报销、保险范围、监管以及没有医保的人群如何接种疫苗和接受治疗等问题。

报道说,目前美国约有3000万人没有医保,如何让这些人群能够接种新冠疫苗和获得治疗,是政府面临的严峻挑战。

英国

## 试行“小剂量给药”应对猴痘疫苗供应短缺

英国卫生安全局22日发表公告说,将为符合条件的人群提供原剂量五分之一的猴痘疫苗,以扩大疫苗可保护的人群规模。

公告说,将从3个国民保健制度站点开始试点,为符合条件的人群提供剂量更小但同样有效的疫苗。曼彻斯特一家性健康诊所22日起率先开始试点,伦敦另外两家也将很快开始。

英国卫生安全局说,这种安全且经临床批准的方法称为“小剂量给药”。当疫苗供应受到限制时,这种方法可在不损害保护作用的前提下最大限度地增加给药剂次。

“小剂量给药”将为18岁及以上符合条件的人群提供0.1毫升剂量的“吉尼奥斯”疫苗,而不是通常接种的0.5毫升剂量。英国卫生安全局说,这可使接种疫苗的人数增至多达5倍。“吉尼奥斯”原为天花疫苗,目前已在欧盟一些国家和美国被临时允许用于预防猴痘病毒。

据英国卫生安全局的最新数据,截至8月15日,英国累计报告3195例经实验室检测的猴痘病例,其中英格兰报告3050例,多数病例出现在伦敦。英国卫生安全局说,大多数病例出现在男同性恋、双性恋或有男男性行为的人群中,但任何人都可能感染猴痘,特别是与有症状的猴痘患者有密切接触的人。

本版文图据新华社

## 创建全国文明城市 垃圾分类你我共参与

# 城市生活垃圾分类的类别

大同市生活垃圾分类目录

《山西省城市生活垃圾分类管理规定》第九条规定,生活垃圾按照可回收物、有害垃圾、厨余垃圾、其他垃圾进行分类。大件垃圾和装修垃圾单独分类。

可回收物,是指适宜回收和循环利用的物品。

有害垃圾,是指对人体健康、自然环境造成直接或者潜在危害的生活废弃物。

厨余垃圾,是指餐饮服务、集体供餐等单位在生产经营过程中和家庭日常生活中产生的食物

残渣、食品废料和废弃油脂等。

其他垃圾,是指在单位和家庭日常生活中产生的,除可回收物、有害垃圾、厨余垃圾之外的生活废弃物。

大件垃圾,是指废旧的家具、家电等。

装修垃圾,是指房屋装修过程中产生的废弃物。

生活垃圾分类的具体目录由城市人民政府按照国家有关规定,结合实际制定并向社会公布。

序号	分类类别	内容
一	有害垃圾	1. 废充电电池和电路板;含汞、镍氢、镍镉的充电电池(如手机电池)和纽扣电池以及废电路板等; 2. 废灯管:日光灯管、荧光灯管、节能灯等; 3. 废涂料溶剂:油漆和溶剂、矿物油、杀虫剂和消毒剂及其包装物、胶片、相纸、硒鼓墨盒等; 4. 废药品:药品及其包装物、水银温度计、水银血压计。
二	厨余垃圾(湿垃圾)	1. 单位食堂、宾馆饭店、餐饮企业等产生的餐厨垃圾; 2. 家庭日常生活中丢弃的果蔬及食物下脚料、剩菜剩饭、瓜果皮、盆栽残枝落叶等家庭厨余垃圾; 3. 农贸市场、农产品批发市场产生的蔬菜瓜果垃圾、腐肉、肉碎骨、蛋壳、畜禽产品内脏等其他厨余垃圾。
三	可回收物	1. 废纸:报纸、书刊杂志、复印纸等纸张,纸板纸箱,饮料及牛奶等纸包装(利乐包盒); 2. 废塑料:塑料袋、塑料瓶罐盒、塑料盆桶、泡沫塑料、塑料玩具及用品、橡胶及其制品; 3. 废玻璃:玻璃瓶、玻璃杯、玻璃桌面、窗玻璃等; 4. 废金属:易拉罐、罐头盒、奶粉桶、玩具、餐具、炊具、剪刀、铁钉、衣架、金属办公用品等; 5. 废织物:衣物、床单、棉被、鞋、窗帘、毛绒玩具等。
四	其他垃圾(干垃圾)	1. 受污染与不宜再生利用的纸张:卫生纸、面巾纸、湿巾纸及其他受污染的纸类物质; 2. 不宜再生利用的生活用品:普通一次性电池、受污染的一次性用具、保鲜袋(膜)、妇女卫生用品、海绵、尿不湿、受污染织物等其他难回收利用物品; 3. 灰土陶瓷;尘土、陶瓷及其他难以归类和无利用价值物品。

平城区城市管理局(宣)